

**Oponentský posudek na diplomovou práci Martiny Hátleové *Francouzské a nizozemské referendum o evropské ústavní smlouvě a problematika evropských referend***

Diplomová práce Martiny Hátleové se na pozadí referend o evropských otázkách zabývá dvěma konkrétními příklady – francouzským a nizozemským referendem o evropské ústavní smlouvě, která se uskutečnila v květnu a červnu 2005.

Práce je logicky strukturována. Je členěna do pěti kapitol, úvodu a závěru. V úvodu autorka zdůvodňuje výběr tématu, rozvržení práce, formuluje hypotézy a provádí rozbor literatury. V první kapitole se autorka zabývá definicí pojmů a teoretickým vymezením referend o evropských otázkách.

Druhá kapitola se věnuje tradici a užití referend ve Francii a Nizozemsku a důvodům, které vedly k rozhodnutí uspořádat referendum o evropské ústavní smlouvě. V následující kapitole jsou rozebrány postoje politických aktérů, občanské společnosti, zájmových skupin, lobistů, médií a veřejnosti k evropské ústavní smlouvě. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na samotnou kampaň, pátá pak na analýzu výsledků francouzského a nizozemského referenda. V závěru autorka odpovídá na výzkumné otázky práce.

Úroveň práce snižuje špatná interpunkce, nejednotné psaní termínů – např. evropská ústavní smlouva (např. s. 26, 36, 39, 47, nebo 72) x Evropská ústavní smlouva (např. s. 22, 29, 64, 90), a unie (s. 49, 61) x Unie (s. 53, 55). Občas autorka také střídá informace o jednotlivých zemích bez jakékoli návaznosti na sebe (s. 37, první čtyři odstavce), což snižuje srozumitelnost textu.

Autorka ve své práci zmiňuje pilarizaci nizozemské společnosti (s. 50) či piliřový systém Nizozemska (s. 55), nikde ale tyto pojmy nevysvětluje. Mohla by tak autorka učinit při obhajobě práce?

Diplomovou práci vhodně doplňují mapy, tabulky a grafy, které jsou uvedeny v příloze práce. Seznam pramenů a literatury je reprezentativní.

I přes uvedené nedostatky práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a lze ji doporučit k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm **v ý b o r n ě**.

V Praze dne 15. června 2009